

产生厌学情绪 高二女生从长治跑到太原

家长别忽视孩子心理变化

本报讯(记者 李涛)一名17岁的高二女生因出现厌学情绪,加之与家人沟通不畅,独自从长治来到太原。9月6日,家长赶赴太原,在网格员和民警的协助下终于找到了孩子。专家提醒,家长在关注孩子学业的同时,切莫忽视其心理健康。

9月5日,新城社区网格员张永凤接到辖区民警电话,询问是否有一名从长治来的高中生在该小区租房,并详细描述了女孩的体貌特征。网格员

随即与同事一起查询住户登记信息,但并未找到符合条件的人员。

民警介绍,这名学生因感觉学习压力大、跟不上进度,产生了辍学念头。家长此前曾责怪她不求上进,批评了几句。8月中旬,孩子提出想在开学前去太原的亲戚家住几天,家长表示同意。然而直到开学,孩子仍未返回,亲戚却称她并未到过家中。

家长顿时慌了神,四处寻找。前

两天,家长在手机购物软件上发现孩子的一条网购记录,收货地址为太原某小区,于是急忙赶来寻找。但经网格员排查,该小区近期并没有这样的新租户。

民警分析,女孩来太原时间已不短,身上可能没有太多钱,若未居住在小区,或许是在某处找到了管吃管住的工作。网格员突然想起,前两天在辖区商铺巡查时,曾见过一个新来的女孩,体貌特征与民警描述的十分相

似。前往该店核实后,果然发现孩子正在那里打零工。店铺负责人表示,孩子自称是进行暑期社会实践、体验生活,但开学后仍未离开。

随后,网格员将家长和孩子请到社区,由国家二级心理咨询师进行了心理疏导。咨询师提醒家长,当孩子出现厌学情绪时,不应一味指责,而应耐心沟通、循循善诱。同时,也提醒孩子不应任性离家,这样的行为容易遭遇危险,更会让家人担忧。



赠送鸡蛋为饵 设下消费陷阱

本报讯(记者 韩睿 文/摄)免费领鸡蛋,实则是消费陷阱。9月4日,河北里社区网格员成功处置一起以赠送鸡蛋为名,诱导老人购买三无产品的违规营销,守护了居民的财产安全。

当天早晨8时,在胜利街河北里2号美食街路口,网格员褚江巡查中发现一个商户门口聚集了大量老人,正在争相排队和抢购。经了解,原来是一个自称某线上超市的团队营销人员们以“领鸡蛋、抽大奖”为噱头宣传购物,网格员进一步观察和了解,发现这些营销人

员其实是以领鸡蛋为诱饵,引导老年人购买高价三无保健品,这些产品完全“原创自制”,而且没有正规出厂标识。网格员敏锐察觉到这可能是消费陷阱,于是提醒老人不要轻易购买,并上报社区和工商部门。

随后,相关工作人员赶到现场调查核实,果然这些营销人员没有任何资质和手续证照,自知理亏的营销人员找借口匆匆离开现场。在网格员协调下,给几位受误导的老人也退了款,事后大家纷纷感谢网格员及时提醒。

主动上门服务 温暖空巢老人

本报讯(记者 郭晓华)空巢、独居老人的生活状况一直是网格员关注的重点,通过主动上门问候,提供细致入微的服务,社区切实帮助老人解决实际困难,以真诚行动传递温暖与关怀。

9月8日,桃南二社区网格员陈丽芳为独居的杨大爷提供“跑腿服务”,代购蔬菜和日用品,帮助检查家中安全隐患,并耐心陪老人聊天解闷。她一句“有事就往网格群里喊一声,我随叫随到”,让杨大爷倍感踏实:“社区比亲人还想得周到!”类似这样的暖心场景在社区中并不鲜见。铁匠巷社区网格员郭雁与网格长吴晓霜上门探望电力承装宿舍

的李大娘时,得知其老伴刚刚离世。两人细心安抚李大娘情绪,并主动告知可协助她申领国企退休人员去世慰问金。从政策讲解、材料梳理,到审批跟进与进度反馈,郭雁全程提供贴心帮助,最终成功将慰问金送至李大娘手中。李大娘感动地表示:“这份关怀让我在悲痛中真切感受到了社区的温暖。”

一桩桩小事,汇聚成基层治理中最温暖的底色;一句句问候,折射出社区服务中的民生温度。网格员们用真情实意和扎实行动,搭建起社区与居民之间的“连心桥”,真正实现了“网格服务有温度,助残帮困有力度”。

6岁男童贪玩

本报讯(记者 韩睿)6岁男童独自攀上车棚顶部玩耍,险象环生之际,被日常巡查的太铁一社区网格员及时发现并成功救下。

9月3日中午,网格员杨晋红在北河湾37号院小区内巡查时,突然听到孩童嬉闹声。循声望去,发现12号楼附近,一名男童正在距地面将近3米高的非机动车车棚顶上爬行,该棚顶承重有限且边缘锋利,随时可能发生坠落或塌陷事故。杨晋红立即跑上前,招手温言劝导:“小朋友,千万不敢在上面待着,随时会掉落,阿姨帮你下

开展专项整治

本报讯(记者 辛欣)“过失引发火灾也可能被拘留,造成严重后果还会被追究刑事责任。”9月1日,镇城底司法所工作人员与镇城底镇消防救援人员在阴家沟小区开展电动自行车安全整治专项活动,“普法+执法”双管齐下,排查“飞线充电”、电动车违规停放等隐患。

工作人员巡查小区楼道、安全出口等重点区域,发现少数电动车充电不规范,个别楼栋的楼道内有电动车临时停放,不仅阻碍消防通道畅通,还可能埋下火灾隐患。对此,工作人员

要去熙馨苑

小区读音相似

本报讯(记者 李涛)72岁老人从外地来太原探亲,亲戚临时有事不能接站,让老人打车过来。然而,老人要去的小区名称,发音与另一个小区相似,他打车时没交代清楚,导致走错了小区。9月3日,在社区工作人员的帮助下,老人见到了亲戚,这才知道闹了一场误会。

当天上午10时许,晋机西社区工作人员赵文婷在西兴苑小区巡查,见一位老大爷徘徊在8号楼门口,满脸愁容。她上前了解得知,老人从朔州来看望侄女,对方有事去不了火车站,让老人打车到小区。老人到达后,敲开门却发现不是侄女家。

“小区、门牌号都对,咋就不是呢?”老人想不明白,半天打不通侄女的电话,只好站在楼下等着。赵文婷听完,询问侄女的名字,又查询了住户信息,确认并无此人。这时,侄女打来

攀上车棚顶部

来!”同时紧急联系物业帮助。

考虑到直接上棚施救可能导致承重过载,随后,网格员与物业人员形成防护人墙,张开双臂引导孩子沿立柱缓慢下滑。经过耐心引导,男童终于安全落地。

网格员随即联系家长,提醒其加强安全教育。同时启动全域安全排查,对辖区内所有车棚、围墙等易攀爬点加贴警示标志,在居民群发布安全提示,组织物业对老旧车棚进行加固维修。社区主任表示,今后将建立网格员+物业+楼长三重巡查机制,坚决杜绝类似险情发生。

消除“飞线”隐患

当即联系相关车主,要求“边查边改、立行立改”,对违规停放电动车的行为,现场督促车主把电动车移放至安全区域,对因充电设施不足导致的“飞线充电”现象,要求物业公司落实主体责任,限期完成整改。

同时,工作人员积极开展普法宣传,向居民讲解电动车违规停放、充电可能承担的法律责任。通过案例分析,居民直观认识到“飞线充电”等违法违规行为的危害,提升法律意识和安全素养。

到了西兴苑

老人走错家门

电话,焦急地询问咋还没到。听着叔侄俩的电话沟通,赵文婷突然想到一个细节,赶忙问侄女:“你所住的小区,是哪几个字?”当得知是“熙馨苑”后,赵文婷恍然大悟,告知对方:“老人走错了,我这边是西兴苑小区,读音差不多。别急,我把老人送过去。”

挂掉电话,赵文婷向老人解释:侄女所在的小区叫熙馨苑,在和平北路。而他来的小区叫西兴苑,在兴华西街,二者相距约5公里。老人听完,自责地说:“都怪我普通话不好,当时出租车司机还和我确认,是不是要去兴华西街,我没多想就点了头。”

20分钟后,老人见到了侄女,二人向热情帮忙的社区工作人员道谢。

网格网事